

Микроспория: что нужно знать



А Вы знали, что наиболее часто микроспория (или стригущий лишай) возбудителем которой являются грибы рода «микроспорум», поражает именно детей.

Это связано, как с особенностями детской кожи, так и с их большой любовью к маленьким бездомным котяткам и щенкам. Именно от них чаще всего передается

заболевание, реже от человека к человеку. Основными животными участвующими в передаче инфекции, являются кошки, особенно котята (70-80%), реже собаки (4%). Подъем заболеваемости микроспорией отмечается с июня до ноября, затем снижается до минимума к апрелю.

При микроспории могут поражаться волосы, гладкая кожа и иногда ногти. Вначале очаги поражения возникают на гладкой коже: участки округлой формы с четкими границами, ярко-красного цвета, напоминающего фигуру кольца, которые постепенно увеличиваются. Затем «лишай» переходит на волосистую часть головы. На голове заболевание становится заметным только при достаточно большом очаге (в очаге волосы обломаны на высоте 4-6 мм от кожи и все на одном уровне).

Вначале увидеть заболевание можно только при осмотре под специальной лампой Вуда. В тяжелую стадию болезнь переходит именно из-за неправильного лечения. Родители пытаются избавиться от «лишая» различными мазями или народными средствами, что категорически делать нельзя. При любом подозрении на наличие микроспории необходимо обратиться к дерматологу.

Важно ничем не обрабатывать пятно перед походом к доктору, так как лишай это не вылечит, а диагностику существенно затруднит. Разные формы микроспории лечатся по-разному: иногда достаточно длительной, но только наружной терапии, а в некоторых случаях необходимо лечение в стационаре. Принципы лечения микроспории включают:

- Изоляцию от больного животного;
- Прием системных противогрибковых препаратов внутрь
- Местно-мазевое противогрибковое лечение.

Врач-гигиенист (заведующий отделом)
отдела общественного здоровья
Дервеедова Екатерина Васильевна